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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Brněnský deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Brněnský deník    str. 10   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v bezvědomí 
se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli intubovat a 
resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné služby 
Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se 
mimořádně náročný zásah, kdy byli v ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám 
ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme 
absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný 
byl také transport dolů, při kterém byl pacient nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky 
Michal Klimeš. Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená 
letecká záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli 
jsme požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ 
uvedl náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Jižní Morava 
Publikováno| Brněnský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Vyškovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Břeclavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Blanenský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Hodonínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Znojemský deník; Zpravodajství; 10 
ID| 68773cc4-c05b-4979-a4d3-9b5c97963a3b 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Brněnský deník    str. 10   Zpravodajství 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
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Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
 
*** 
 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
Region| Jižní Morava 
Publikováno| Brněnský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Vyškovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Břeclavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Blanenský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Hodonínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Znojemský deník; Zpravodajství; 10 
ID| a88dfb6e-ffa3-41a8-bc79-3204e1e41fdd 
 
 
Českobudějovický deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Českobudějovický deník    str. 12   Zpravodajství 
    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
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 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeho kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Českokrumlovský deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Písecký deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Prachatický deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Strakonický deník; Zpravodajství; 12 
Publikováno| Táborský deník; Zpravodajství; 12 
ID| a5503ec7-740e-42d0-900f-68c8065df4da 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Českobudějovický deník    str. 10   Zpravodajství 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
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Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimo ohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
O autorovi| ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Českokrumlovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Písecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Prachatický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Strakonický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Táborský deník; Zpravodajství; 10 
ID| 90dccaea-d397-4920-a264-94379ea96977 
 
 
Havlíčkobrodský deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Havlíčkobrodský deník    str. 10   Zpravodajství 
    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
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 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Vysočina 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Havlíčkobrodský deník    str. 10   Zpravodajství 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 



 

Plné znění zpráv  10 
© 2009 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
 
Region| Vysočina 
Publikováno| Havlíčkobrodský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Jihlavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Třebíčský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Žďárský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Pelhřimovský deník; Zpravodajství; 10 
ID| 1cf8effe-6b92-40b6-abc0-c25c59babc11 
 
 
Hradecký deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Hradecký deník    str. 10   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Východní Čechy 
Publikováno| Hradecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Krkonošský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Chrudimský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Jičínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Náchodský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Svitavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Orlický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Rychnovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Pardubický deník; Zpravodajství; 10 
ID| 33d4dfc7-0092-42b5-a554-b3bc3ce668fe 
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Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Hradecký deník    str. 10   Zpravodajství 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimo ohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
Region| Východní Čechy 
Publikováno| Hradecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Krkonošský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Chrudimský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Jičínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Náchodský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Svitavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Orlický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Rychnovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Pardubický deník; Zpravodajství; 10 
ID| 578a2b76-9675-49a2-8092-cbd7e9a50bd5 
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Jablonecký deník 

Rolba plná lidí skončila převrácená v potoce 
16.2.2009    Jablonecký deník    str. 3   Jablonecko 

    ZPRAVODAJKY DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct lidí, z toho pět dětí, se zranilo při pádu přepravní rolby do potoka. Seděli na 
korbě. Neštěstí se stalo v sobotu 14. února dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct 
horských záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro těžce zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na 
sjezdovce. Vlivem technické závady rolba skončila v potoce v areálu Horní Domky u Zalomeného vleku. „U rolby 
praskla převodovka a začala být neovladatelná,“ okomentoval nehodu očitý svědek Pavel z Rokytnice nad 
Jizerou. 
 „Podle lidí z místa nehody přepravní rolba pro osm osob začala couvat směrem k potoku a pozadu do 
něj vjela. Tam se obrátila na bok,“ sdělil velitel zásahu Petr Matyáš ze Sboru dobrovolných hasičů v Rokytnici 
nad Jizerou. 
 „Jsem přesvědčen v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. Podle našich informací 
byl stroj přetížena převážel sedmnáct lidí. 
 
Horská služba vyjela okamžitě 
 
„Zprávu o nehodě jsme dostali deset minut před půl dvanáctou. Shodou okolností probíhal kurz Horské služby 
na Dvoračkách, okamžitě jsme tam poslali šestnáct lidí,“ informoval náčelník Horské služby ČR Jiří Brožek. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ řekla mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. Do jablonecké nemocnice převezli 
manželský pár, muže s poraněním ruky a nosu. Jeho žena měla vedle obou rukou také poraněnou hlavu. Tři 
lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Tanvald převzal dva středně těžce zraněné s podezřením na 
poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ dodala Michalíčková. Záchranářům se vše podařilo 
zvládnout za hodinu a půl. „Viděl jsem, že jedna žena měla rozbitou hlavu a jeden muž měl zraněné obě ruce,“ 
řekl očitý svědek Pavel z Rokytnice nad Jizerou. 
 
Hasiči byli na místě nehody nejdéle 
 
Zdravotníci si vyžádali pomoc od hasičů. „Operační důstojník na místo vyslal jednotku z Jilemnice a dobrovolné 
kolegy z Rokytnice,“dodala mluvčí Michaličková s tím, že hasiči na místě provedli průzkum, zda z rolby neunikají 
ropné látky do potoka.„Poté se postarali o vynošení materiálu z rolby a počkali na příjezd policie,“dodala. 
 Důvod nehody zatím policie oficiálně nesdělila. „Věc zůstává v šetření,“ uvedla semilská policejní mluvčí 
Soňa Šídová. Podle informací z horského střediska jela rolba po cestě, která je k přepravě lidí určena. Po 
zhruba dvouset metrovém nekontrolovatelném sesunutí spadla rolba z pětimetrového srázu do potoka a 
převrátilase. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel do kopce, pak se však prý vozidlo stalo z 
nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských záchranářů 
Brožek. 
 Hasičům trvalo zhruba dvě hodiny, než dostali rolbu z potoka. Vyprošťování komplikoval prudký sráz. 
Podařilo se jim to až s pomocí dvou rolb podařilo. Její technický stav prověří znalec. 
Více fotografií a další doplňující informace najdetena: www.jablonecky.denik.cz 
 
Foto popis| Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád rolby do potoka, ke kterému došlo v 
sobotu 14. února dopoledne v Rokytnici n. J. Na místě zasahovalo šestnáct horských záchranářů, zdravotníci a 
hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník. 
Foto autor| Foto: HZS Jilemnice R. Kouba 
Region| Severní Čechy 
 
 
Jihlavský deník 
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Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Jihlavský deník    str. 11   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeho kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Vysočina 
Publikováno| Jihlavský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Třebíčský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Žďárský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Pelhřimovský deník; Zpravodajství; 11 
ID| 95696b9f-8397-45f8-9e11-dbeccbab4b43 
 
 
Kroměřížský deník 

Lavina v Jeseníkách stála jeden lidský život 
14.2.2009    Kroměřížský deník    str. 2   Můj kraj 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

ZE SOUSEDNÍHO KRAJE 
 
Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. 
 Zřejmě se jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám 
velmi obtížná. Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 
Záchranáři měli těžkou práci kvůli počasí 
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Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v ohrožení i 
sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo a foukal 
vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 „Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás 
ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient nepřetržitě resuscitován,“ dodal Klimeš 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 
Nepomohla ani resuscitace 
 
Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému muži opět vypovědělo. I 
přes další resuscitaci mladík zemřel, patrně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější bylo, že tam zamířili za 
adrenalinovou lyžovačkou. 
 
Region| Střední Morava 
 
 
Liberecký deník 

Rolba plná lidí skončila převrácená v potoce 
16.2.2009    Liberecký deník    str. 5   Liberecko 

    ZPRAVODAJKY DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct lidí, z toho pět dětí, se zranilo při pádu přepravní rolby do potoka. Seděli na 
korbě. Neštěstí se stalo v sobotu 14. února dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct 
horských záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro těžce zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na 
sjezdovce. Vlivem technické závady rolba skončila v potoce v areálu Horní Domky u Zalomeného vleku. „U rolby 
praskla převodovka a začala být neovladatelná,“ okomentoval nehodu očitý svědek Pavel z Rokytnice nad 
Jizerou. 
 „Podle lidí z místa nehody přepravní rolba pro osm osob začala couvat směrem k potoku a pozadu do 
něj vjela. Tam se obrátila na bok,“ sdělil velitel zásahu Petr Matyáš ze Sboru dobrovolných hasičů v Rokytnici 
nad Jizerou. 
 „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažérů,“ řekl jeden ze svědků. Podle našich 
informací byl stroj přetížena převážel sedmnáct lidí. 
 
Horská služba vyjela okamžitě 
 
„Zprávu o nehodě jsme dostali deset minut před půl dvanáctou. Shodou okolností probíhal kurz Horské služby 
na Dvoračkách, okamžitě jsme tam poslali šestnáct lidí,“ informoval náčelník Horské služby ČR Jiří Brožek. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centrav Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajskénemocnicev 
Liberci na traumatolologii,“ řekla mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. Do jablonecké nemocnice převezli 
manželský pár, muže s poraněním ruky a nosu. Jeho žena měla vedle obou rukou také poraněnou hlavu. Tři 
lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Tanvald převzal dva středně těžce zraněné s podezřením na 
poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ dodala Michalíčková. Záchranářům se vše podařilo 
zvládnout za hodinu a půl. „Viděl jsem, že jedna žena měla rozbitou hlavu a jeden muž měl zraněné obě ruce,“ 
řekl očitý svědek Pavel z RokytnicenadJizerou. 
 
Hasiči byli na místě nehody nejdéle 
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Zdravotníci si vyžádali pomoc od hasičů. „Operační důstojník na místo vyslal jednotku z Jilemnice a dobrovolné 
kolegy z Rokytnice,“dodala mluvčí Michaličková s tím, že hasiči na místě provedli průzkum, zda z rolby neunikají 
ropné látky do potoka.„Potése postarali o vynošení materiálu z rolby a počkali na příjezd policie,“dodala. 
 Důvod nehody zatím policie oficiálně nesdělila. „Věc zůstává v šetření,“ uvedla semilská policejní mluvčí 
Soňa Šídová. Podle informací z horského střediska jela rolba po cestě, která je k přepravě lidí určena. Pozhruba 
dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí spadla rolba z pětimetrového srázu do potoka a převrátilase. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel do kopce, pak se však prý vozidlo stalo z 
nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských záchranářů 
Brožek. 
 Hasičům trvalo zhruba dvě hodiny, než dostali rolbu z potoka. Vyprošťování komplikoval prudký sráz. 
Podařilo se jim to až s pomocí dvou rolb. Její technický stav prověří znalec. 
více fotografií a další doplňujícíinformacenajdetena www.jablonecky.denik.cz 
 
Foto popis| NEHODA. Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád rolby do potoka, ke kterému 
došlo v sobotu 14. února dopoledne v Rokytnici n. J. Na místě zasahovalo šestnáct horských záchranářů, 
zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník. 
Foto autor| Foto: HZS Jilemnice R. Kouba 
 
Region| Severní Čechy 
Publikováno| Liberecký deník; Liberecko; 05 
Publikováno| Českolipský deník; Českolipsko; 05 - 7 
ID| 89fca085-c96a-4f42-8e1a-debb1233ccf4 
 
 
Moravskoslezský deník 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Moravskoslezský deník    str. 10   Zpravodajství 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
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Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
Region| Severní Morava 
Publikováno| Moravskoslezský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Opavský a hlučínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Frýdecko-místecký a třinecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Havířovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Karvinský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Novojičínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Bruntálský a krnovský deník; Zpravodajství; 10 
ID| 9b43d1b7-3562-4b26-bdc9-5a7aaff4beef 
 
 
Olomoucký deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Olomoucký deník    str. 4   Můj kraj 

    HANA KUBOVÁ, MICHAELA MICHALCOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Mladíka z Uničova zavalil sníh v oblasti Velkého Kotle v Jeseníkách. Záchranné práce ztěžovalo horské službě 
husté sněžení a silný vítr 
 
Jeseníky/ Mladý snowboardista z Uničova včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala 
lavina. Ta se utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. Záchranná akce byla vzhledem 
ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdříve čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, které uvolněná masa sněhu 
minula. Mladíka v bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila horská záchranná služba s naším 
lékařem. Muže museli intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ 
sdělil mluvčí Záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchranné práce však komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se o mimořádně náročný zásah, kdy 
byli v ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc nám pohyb ztěžovala špatná viditelnost, hustě 
sněžilo a foukal vítr. Hrozilo uvolnění dalšího sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a 
nakonec pěšky, kdy jsme se brodili po pás ve sněhu. Velmi těžký byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Dopravit pacienta po zemi bylo jediným řešením, jak ho z hor dostat. Původně se sice na cestu 
připravila letecká záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec 
neodstartovaly. To potvrdil i náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. „Byli jsme požádáni o 
leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy.“ 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. Ve Velkém 
Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z mladíků těžce zranil. 
Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že do Velkého Kotle 
zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních sportů. Na lavinové 
nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší množství sněhu se ve Velkém Kotli uvolnilo také loni v 
březnu, v té době však na místě nikdo nebyl. 
 
*** 
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Zasypaného lyžaře nejdříve čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, které uvolněná masa sněhu minula. 
 
Region| Střední Morava 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Olomoucký deník    str. 10   Z domova 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
Region| Střední Morava 
Publikováno| Olomoucký deník; Z domova; 10 
Publikováno| Prostějovský deník; Z domova; 10 
Publikováno| Šumperský a jesenický deník; Z domova; 10 
Publikováno| Přerovský deník; Z domova; 10 
Publikováno| Hranický deník; Z domova; 10 
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Publikováno| Zlínský deník; Z domova; 10 
Publikováno| Valašský deník; Z domova; 10 
Publikováno| Slovácký deník; Z domova; 10 
Publikováno| Kroměřížský deník; Z domova; 10 
ID| 2999a32d-4033-4f19-8d63-6fa833d5c744 
 
 
Plzeňský deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Plzeňský deník    str. 11   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Západní Čechy 
Publikováno| Plzeňský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Domažlický deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Chebský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Karlovarský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Klatovský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Rokycanský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Sokolovský deník; Zpravodajství; 11 
Publikováno| Tachovský deník; Zpravodajství; 11 
ID| 9277c964-3420-4420-8bda-1179691456fc 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Plzeňský deník    str. 10   Zpravodajství 



 

Plné znění zpráv  19 
© 2009 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
Region| Západní Čechy 
Publikováno| Plzeňský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-jih; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Plzeňský deník - Plzeň-sever; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Domažlický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Chebský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Karlovarský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Klatovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Rokycanský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Sokolovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Tachovský deník; Zpravodajství; 10 
ID| 03b06efc-cd9b-486b-8def-2edf085116b3 
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Při pádu rolby do potoka se zranilo 11 lidí 
16.2.2009    Právo    str. 7   Publicistika 

    René Chvalina, Jaroslav Švehla    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Její řidič bezprostředně po nehodě vypověděl, že při samovolném couvání nešla žádným způsobem zastavit 
 
Jedenáct lidí, z toho pět dětí, se zranilo v sobotu krátce před polednem při nehodě rolby v Rokytnici nad Jizerou 
na Semilsku. Rolba převážela rekreanty do objektů v oblasti lyžařského areálu Horní Domky a po cestě spadla 
do potoka. Když na místo dorazily přivolané hasičské jednotky z Jilemnice a z Rokytnice, v potoce u sjezdovky 
nalezly sněžnou rolbu převrácenou na bok. V té době již u nehody zasahovali členové Horské služby a 
záchranáři zdravotnické služby. 
 Mladou ženu s těžkým zraněním transportoval vrtulník letecké záchranné služby do krajské 
nemocnice v Liberci. Osoby s méně závažnými zraněními odvezli pracovníci Horské služby na sněžných 
skútrech k silnici, odkud je sanitní vozy přepravily na ošetření do nemocnice v Jablonci nad Nisou a Tanvaldu. 
„Pacientka je mimo ohrožení života. V současné době je hospitalizovaná s poraněním pánve na 
traumatologickém oddělení nemocnice a lékaři zvažují operaci,“ řekla v neděli mluvčí liberecké nemocnice 
Alexandra Kittnerová. Řidič nemohl zastavit couvání. 
„Jednalo se o soukromou přepravní rolbu převážející rekreanty. Rolba měla při jízdě zřejmě nějakou technickou 
závadu,“ upřesnil Právu ředitel SKI areálu Rokytnice nad Jizerou Petr Ceé. 
 Řidič rolby po nehodě uvedl, že rolba při samovolném couvání nešla žádným způsobem zastavit. Když 
nakonec zajela do poměrně hlubokého koryta, převrátila se i s lidmi na korbě. 
 Rolba, která může přepravovat osm pasažérů, podle semilské policejní mluvčí Soni Šídové v době 
nehody přepravovala celkem 17 lidí. Řidič v televizi Nova a České televizi přiznal, že převážel víc lidí, než je 
povoleno. „Připouštím, bylo jich tam víc než osm,“ řekl řidič v ČT. 
 Dobrovolní hasiči z Rokytnice na Jizerou zjistili, že z převrácené rolby vytéká olej z převodovky, který 
začali zachytávat do sběrné nádoby. Olej vodní tok neznečistil. Pomocí další rolby se odpoledne podařilo 
převrácený stroj vyprostit. 
 Řidič rolby je podezřelý z ublížení na zdraví. Vyšetřovatel ho ale zatím z žádného trestného činu 
neobvinil. „Vyčkáme na vyjádření znalce k technickému stavu rolby,“ uvedla mluvčí semilské policie Soňa 
Šídová. 
 Cesta, po které rolba jela od dolní stanice lanovky na Lysou horu směrem k lyžařským vlekům, je velmi 
široká a bezpečná. 
 
Připouštím, bylo jich tam víc než osm. Řidič rolby v ČT 
 
Foto popis| Rolba po nehodě zůstala ležet na boku v potoce. 
Foto autor| Foto HZS Libereckého kraje 
 
 
Pražský deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Pražský deník    str. 10   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
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 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
 
Region| Střední Čechy 
Publikováno| Pražský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Boleslavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Benešovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kladenský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Berounský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kolínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kutnohorský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Mělnický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Nymburský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Příbramský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Rakovnický deník; Zpravodajství; 10 
ID| bc48e61e-393d-47e2-87b0-17636059f8bf 
 

Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
16.2.2009    Pražský deník    str. 10   Zpravodajství 

    ZPRAVODAJOVÉ DENÍKU    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
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„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimo ohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
 
Foto popis| SKONČILA VE VODĚ. Rolba i s cestujícími nacouvala přímo do potoka. 
Foto autor| Foto: Deník/Zuzana Koulová 
 
Region| Střední Čechy 
Publikováno| Pražský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Boleslavský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Benešovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kladenský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Berounský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kolínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Kutnohorský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Mělnický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Nymburský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Příbramský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Rakovnický deník; Zpravodajství; 10 
ID| 64ae4ffd-4728-4d7d-befc-e3c0f0fd77f0 
 
 
Prostějovský deník 

Lavina smetla v Jeseníkách snowboardistu 
14.2.2009    Prostějovský deník    str. 2   Můj kraj 

    HANA KUBOVÁ, MICHAELA MICHALCOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Mladého muže vyhrabali jeho přátelé, při převozu do nemocbice mu selhalo srdce 
 
Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, kdy ho v Jeseníkách zasypala lavina. Ta se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. 
 V místě se nacházela skupinka lidí, pod masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z 
Uničova. Podle prvních informací se patrně jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke 
klimatickým podmínkám velmi obtížná. Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty 
lavina minula. Mladíka v bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská služba s naším lékařem. 
Muže museli intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí 
Záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah. V ohrožení 
byli i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám stěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo a 
foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky. Záchranáři se brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
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požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. I přes 
další resuscitaci mladík zemřel, zřejmě na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. 
 Lokalita, která leží mimo značené trasy a sjezdovky, je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
adrenalinových sportů. Nalavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém 
Kotli uvolnila také loni v březnu, v té době se ale na místě nikdo nenacházel. 
 V Jeseníkách je vyhlášen druhý, tedy mírný, stupeň lavinového nebezpečí. „Vzhledem k očekávanému 
sněžení je ale velmi pravděpodobné, že se stupeň zvýší,“ upozornil náčelník Horské služby. 
 Kromě Velkého Kotle jsou lavinové katastry také v okolí Červené hory, Kamzičníku a oblasti Kralického 
Sněžníku. 
 Podobnou událost záchranáři v Jeseníkách dlouhá léta nepamatují. Naposledy smrtelný úraz pod 
deskovou lavinou utrpěla mladá dívka v roce 1987. 
 
*** 
 
„Jednalo se mimořádně náročný zásah. V ohrožení byli i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, byla špatná 
viditelnost.“ Michal klimeš, šéf Horské služby 
 
Region| Střední Morava 
Publikováno| Prostějovský deník; Můj kraj; 02 
Publikováno| Přerovský deník; Můj kraj; 02 
Publikováno| Hranický deník; Můj kraj; 02 
ID| 893ea5a7-0297-4ff0-8da4-b67593e70c3b 
 
 
Slovácký deník 

Lavina usmrtila v Jeseníkách snowboardistu 
14.2.2009    Slovácký deník    str. 2   Můj kraj 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

ZE SOUSEDNÍHO KRAJE 
 
Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. 
 Zřejmě se jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám 
velmi obtížná. Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí 
moravskoslezských záchranářů Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se o mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 „Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás 
ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient nepřetržitě resuscitován,“ dodal Klimeš. 
 
Vrtulník nevzlétl kvůli počasí 
 
Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká záchranka 
z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme požádáni o 
leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět ani z Olomouce, ani Ostravy,“ uvedl náměstek 
olomoucké krajské záchranné služby Jan Weinberg. 
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 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému muži opět 
vypovědělo. I přes další resuscitaci mladík zemřel, a to velmi pravděpodobně na následky udušení a 
podchlazení. 
Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z mladíků těžce 
zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že do Velkého 
Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních sportů. Na 
lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. 
 Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila také minulý rok v březnu, v té době se ale na místě naštěstí 
nikdo nenacházel. 
 
Region| Střední Morava 
 

Zraněnou lyžařku převážel vrtulník 
16.2.2009    Slovácký deník    str. 1   Titulní strana 

    (pb)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

OSVĚTIMANY 
 
Vrtulník záchranné služby zasahoval včera krátce po poledni v lyžařském areálu v Osvětimanech u zranění 
sedmnáctileté lyžařky. Tu museli záchranáři transportovat do traumacentra Brně. Podle provozovatele skiareálu 
Vratislava Mynáře narazila dívka do sloupu osvětlení sjezdovky. Jde o první případ podobného charakteru, který 
se na tamním lyžařském svahu stal. 
 
... 5 
 
Region| Střední Morava 
 
 
Šumperský a jesenický deník 

Lavina smetla v Jeseníkách muže 
14.2.2009    Šumperský a jesenický deník    str. 1   Titulní strana 

    HANA KUBOVÁ, MICHAELA MICHALCOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Snowboardistu vyhrabali jeho přátelé, při převozu do nemocbice mu selhalo srdce 
 
Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, kdy ho v Jeseníkách zasypala lavina. Ta se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. 
 V místě se nacházela skupinka lidí, pod masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z 
Uničova. Podle prvních informací se patrně jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke 
klimatickým podmínkám velmi obtížná. Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty 
lavina minula. Mladíka v bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská služba s naším lékařem. 
Muže museli intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí 
Záchranné služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah. V ohrožení 
byli i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám stěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo a 
foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky. Záchranáři se brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, zřejmě na následky udušení a podchlazení. 
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Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z mladíků těžce 
zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že do Velkého 
Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. 
 Lokalita, která leží mimo značené trasy a sjezdovky, je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
adrenalinových sportů. 
Pokračování na straně 3 
 
Lavina smetla muže 
 
Dokončení ze strany 1 
 Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale na místě nikdo nenacházel. 
 V Jeseníkách je vyhlášen druhý, tedy mírný, stupeň lavinového nebezpečí. „Vzhledem k očekávanému 
sněžení je ale velmi pravděpodobné, že se stupeň zvýší,“ upozornil náčelník Horské služby. Kromě Velkého 
Kotle jsou lavinové katastry také v okolí Červené hory, Kamzičníku a oblasti Kralického Sněžníku. 
 Podobnou událost záchranáři v Jeseníkách dlouhá léta nepamatují. Naposledy smrtelný úraz pod 
deskovou lavinou utrpěla mladá dívka v roce 1987. 
 
Region| Střední Morava 
 
 
Turnovský a semilský deník 

Nehoda rolby v Rokytnici si vyžádala jedenáct zraněných 
16.2.2009    Turnovský a semilský deník    str. 1   Titulní strana 

    ZUZANA KOULOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Rolba pro převoz lyžařů spadla z pětimetrového srázu do potoka 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct raněných (z toho pět dětí) si vyžádala sobotní nehoda rolby, která vozí ve 
skiareálech lyžaře. U Zalomeného vleku v Rokytnici jí před polednem podle řidiče praskla převodovka a 
neovladatelně začala couvat. Po zhruba 150 metrech spadla z pětimetrového strázu dopotoka. Dva cestující byli 
zraněni těžce a musel je odvézt vrtulník, který přistál přímo na sjezdovce. Řidič rolby Deníku přiznal, že vezl 
najednou více lidí, než je povoleno. Podle některých svědků vezl dokonce více jak dvanáct osob, i když taxirolba 
je určena pouze pro osm. „Vezljsem jich víc. Rolba začala couvat a já nemohl nic dělat. Lidi uvnitř jsme akorát 
upozornili, ať se připraví na náraz,“ řekl řidič, který nechtěl prozradit své jméno. 
 Na místě zasahovalo šestnáct horských záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl 
vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se kterými byly převezeny do 
Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, kterou posádka letecké 
záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v Liberci na 
traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
 „Okamžitě jsme tam poslali šestnáct lidí,“ informoval náčelník Horské služby České republiky Jiří 
Brožek. Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. 
 Oficiální důvod nehody zatím nebyl sdělen, jak informovala mluvčí semilských policistů Soňa Šídová. 
 S vyprošťováním rolby z potoka museli pomoci profesionální hasiči z Jilemnice a dobrovolní z 
Rokytnice. Sráz byl prudký, a tak nebylo jednoduché dostat rolbu zpátky na svah. „Museli jsme přivolat druhou 
silnější rolbu, abychom stroj vytáhli,“ sdělil na místě velitel zásahu Petr Matyáš z SDH Rokytnice nad Jizerou. 
 Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o 
sněžné zařízení, které upravuje sjezdové tratě. „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel do kopce, pak 
se však prý vozidlo stalo neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu Brožek. 
 
...pokračování na straně 3 Nehoda rolby v Rokytnici si vyžádala jedenáct raněných 
 
...pokračování ze strany 1 Rokytnice nad Jizerou/ Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s 
poraněním ruky a nosu, druhý měl vedle obou rukou také poraněnou hlavu. Tři lehce zraněné převzala 
nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce zraněné s podezřením na poranění 
páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ dodala Michalíčková. Díky prvotnímu zásahu se podařilo záchranářům 
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vše zvládnout za hodinu a půl. „Viděl jsem, že jedna žena měla roztříštěnou lebku a jeden muž měl zraněné obě 
ruce,“ řekl očitý svědek Pavel z Rokytnice nad Jizerou. 
 Zdravotnická záchranná služba si vyžádala pomoc od hasičů. „Operační důstojník na místo vyslal 
profesionální jednotku hasičů z Jilemnice a dobrovolné kolegy z Rokytnice nad Jizerou,“ dodala mluvčí HZS 
Libereckého kraje Michaličková s tím, že hasiči na místě provedli průzkum, zda z rolby neunikají ropné látky do 
potoka. „Poté se postarali o vynošení materiálu z rolby a čekají na příjezd dopravní policie,“ dodala 
Michalíčková. 
 
Foto popis| VYPROŠŤOVÁNÍ. Přes dvě hodiny trvalo hasičům, než s pomocí sněžných rolb vytáhli stroj z 
potoka. Podle očitých svědků v něm řidič vezl více jak dvanáct lidí, a to i přesto, že taxi – rolba povoluje převoz 
jen osmi osob najednou. 
Foto autor| Foto: Deník/ Zuzana Koulová 
 
Foto popis| Řidiči rolby se nic nestalo a po celou dobu prací pomáhal hasičům i záchranářům (foto vlevo). 
Dramatická nehoda byla to poslední, co tato stará rolba zažila (foto vpravo). 
Foto autor| Foto: Deník/ Z. Koulová 
Region| Severní Čechy 
 
 
Ústecký deník 

Lavina smetla snowboardistu, zemřel v sanitce 
14.2.2009    Ústecký deník    str. 10   Zpravodajství 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Zřejmě se jednalo o lavinu střední 
velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních 
sportů. Na lavinové nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila 
také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
 
Foto popis| NEPŘEŽIL. Zasypaného snowboardistu se i přes snahu jeko kamarádů a později i záchranářů oživit 
nepodařilo. 
Foto autor| Ilustrační foto: Deník/Milan Kilián 
Region| Severní Čechy 
Publikováno| Ústecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Děčínský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Chomutovský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Litoměřický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Žatecký a lounský deník; Zpravodajství; 10 



 

Plné znění zpráv  27 
© 2009 NEWTON Media, a.s. 

www.newtonmedia.cz 

Publikováno| Mostecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Teplický deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Liberecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Turnovský a semilský deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Jablonecký deník; Zpravodajství; 10 
Publikováno| Českolipský deník; Zpravodajství; 10 
ID| b4101e8d-d525-490e-8056-2743f8f7c0d4 
 
 
Valašský deník 

Lavina smetla snowboardistu, ten nakonec zemřel v sanitce 
14.2.2009    Valašský deník    str. 2   Můj kraj 

    HANA KUBOVÁ, MICHAELA MICHALCOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

stalo se v sousedním kraji 
 
Jeseníky/ Snowboardista v pátek zemřel na následky zranění poté, kdy ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina 
se utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. Podle prvních informací se patrně 
jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám velmi obtížná. 
 Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se o mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu. Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec 
pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient 
nepřetržitě resuscitován,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému opět vypovědělo. 
I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. Ve Velkém 
Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z mladíků těžce zranil. 
Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že do Velkého Kotle 
zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. Lokalita je totiž vyhledávána milovníky extrémních sportů. Na lavinové 
nebezpečí zde přitom upozorňují varovné cedule. Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila také loni v březnu, v 
té době se ale místě nikdo nenacházel. V Jeseníkách je vyhlášen druhý, tedy mírný stupeň lavinového 
nebezpečí. „Vzhledem k očekávanému sněžení je ale velmi pravděpodobné, že se stupeň zvýší,“ upozornil 
náčelník Horské služby. Kromě Velkého Kotle jsou lavinové katastry také v okolí Červené hory, Kamzičníku a 
oblasti Kralického Sněžníku. 
 Podobnou událost záchranáři v Jeseníkách dlouhá léta nepamatují. Naposledy smrtelný úraz pod 
deskovou lavinou utrpěla mladá dívka v roce 1987. 
 
Region| Střední Morava 
 
 
Zlínský deník 

Lavina usmrtila snowboardistu 
14.2.2009    Zlínský deník    str. 4   Můj kraj 

    (kub, mic)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

ZE SOUSEDNÍHO KRAJE 
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Jeseníky/ Snowboardista včera zemřel na následky zranění poté, co ho v Jeseníkách zasypala lavina. Lavina se 
utrhla v oblasti Velkého Kotle, což je jeden z lavinových katastrů. V místě se nacházela skupinka lidí, pod 
masou sněhu zůstal uvězněn přibližně devatenáctiletý mladík z Uničova. 
 Zřejmě se jednalo o lavinu střední velikosti. Záchranná akce byla vzhledem ke klimatickým podmínkám 
velmi obtížná. Zasypaného snowboardistu nejdřívě čtvrthodinu vyhrabávali kamarádi, ty lavina minula. Mladíka v 
bezvědomí se pak snažili vzkřísit. „Na místo dorazila Horská záchranná služba s naším lékařem. Muže museli 
intubovat a resuscitovat. Když se objevila srdeční akce, začali ho svážet do Karlova,“ sdělil mluvčí Záchranné 
služby Moravskoslezského kraje Lukáš Humpl. 
 Záchrannou akci komplikovalo velmi špatné počasí. „Jednalo se o mimořádně náročný zásah, kdy byli v 
ohrožení i sami záchranáři. Terén byl nepřístupný, navíc pohyb nám ztěžovala špatná viditelnost, hustě sněžilo 
a foukal vítr. Hrozilo uvolnění další masy sněhu,“ popsal náčelník Horské služby Jeseníky Michal Klimeš. 
 „Část cesty jsme absolvovali na skútru, pak na lyžích a nakonec pěšky, kdy se záchranáři brodili po pás 
ve sněhu. Velmi náročný byl také transport dolů, při kterém byl pacient nepřetržitě resuscitován,“ dodal Klimeš. 
 Transport po zemi byl jediným řešením, jak hocha z hor dostat. Původně byla sice připravená letecká 
záchranka z Olomouce i z Ostravy, ale kvůli špatné viditelnosti vrtulníky nakonec neodstartovaly. „Byli jsme 
požádáni o leteckou záchrannou službu, ale kvůli počasí se nemohlo letět z Olomouce ani Ostravy,“ uvedl 
náměstek Krajské záchranné služby Olomouc Jan Weinberg. 
 Během svozu do Karlova, kde už čekala sanitka a další zdravotníci, srdce zraněnému muži opět 
vypovědělo. I přes další resuscitaci mladík zemřel, velmi pravděpodobně na následky udušení a podchlazení. 
 Ve Velkém Kotli naposledy lavina zasypala trojici lyžařů v prosinci v roce 2007. Tehdy se jeden z 
mladíků těžce zranil. Záchranářům lyžaři později tvrdili, že ztratili orientaci, ale pravděpodobnější verzí bylo, že 
do Velkého Kotle zamířili za adrenalinovou lyžovačkou. 
 Lokalita je totiž vyhledáván a milovníky extrémních sportů. Nalavinové nebezpečí zde přitom upozorňují 
varovné cedule. 
 Větší lavina se ve Velkém Kotli uvolnila také loni v březnu, v té době se ale místě nikdo nenacházel. 
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Osvětimany/ Vrtulník záchranné služby musel včera krátce po poledni zasahovat v lyžařském areálu v 
Osvětimanech u zranění sedmnáctileté lyžařky. Tu museli záchranáři transportovat do traumacentra nemocnice 
v Brně v Bohunicích. 
 „Nehodu na lyžařském svahu v Osvětimanech, kdy sedmnáctiletá dívka narazila do jednoho ze sloupů 
osvětlení, nám nahlásili několik minut před půl jednou po poledni,“ uvedl k okolnostem nehody mluvčí 
Zdravotnické záchranné služby Zlínského kraje Petr Olšan. 
 „Než na místo dorazila naše zásahová jednotka z Uherského Hradiště, angažoval se u poskytování 
první pomoci zraněné také lékař, který se shodou okolností v lokalitě pohyboval,“ dodal mluvčí záchranářů. 
Děvče bylo se zraněním hlavy, hrudníku a zlomenou pravou rukou převezeno vrtulníkem do traumacentra v 
nemocnici v Brně v Bohunicích. Podle provozovatele skiareálu Vratislava Mynáře narazila lyžařka do sloupu 
osvětlení sjezdovky. „V těch místech neměla co pohledávat,“ poznamenal Vratislav Mynář. 
 Jde o první případ podobného charakteru, který se na tamním lyžařském svahu stal. 
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Rolba se i s pasažéry zřítila do potoka 
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Přetížený stroj se převrátil na bok, zranilo se jedenáct lidí. Na sjezdovce musel zasahovat i vrtulník 
 
Rokytnice nad Jizerou/ Jedenáct zraněných osob, z toho pět dětí, si vyžádal pád přepravní rolby do potoka. 
Nehoda se odehrála v sobotu dopoledne v Rokytnici nad Jizerou. Na místě zasahovalo šestnáct horských 
záchranářů, zdravotníci a hasiči. Pro zraněnou ženu přiletěl vrtulník a přistál přímo na sjezdovce. Podle 
dostupných informací byl stroj přetížen, na místo osmi povolených pasažérů údajně převážel sedmnáct lidí. 
Kvůli technické závadě se stala rolba neovladatelnou a skončila v potoce v lyžařském areálu Horní Domky u 
Zalomeného vleku v Rokytnici nad Jizerou. „Snad mu měl prasknout diferák,“ okomentoval nehodu jeden ze 
zasahujících hasičů. 
 
Nacouvala do vody 
 
Podle očitých svědků přepravní rolba začala couvat směrem k potoku a pozadu do něj vjela. Tam se obrátila na 
bok. „Jsem přesvědčen, že v rolbě bylo více než osm pasažerů,“ řekl jeden ze svědků. 
 Horští záchranáři hned začali ošetřovat raněné, zajišťovali jejich transport na skútrech dolů k silnici k 
přistaveným sanitním vozům. Ošetřili celkem jedenáct raněných. „Matka a dvě děti utrpěly lehká zranění, se 
kterými byly převezeny do Medical centra v Rokytnici nad Jizerou. Nejzávažnější zranění utrpěla mladá žena, 
kterou posádka letecké záchranné služby transportovala s poraněním páteře a pánve do Krajské nemocnice v 
Liberci na traumatolologii,“ informovala mluvčí krajských hasičů Iva Michalíčková. 
Do jablonecké nemocnice převezli dva lidi, jednoho s poraněním ruky a nosu, druhý měl kromě obou rukou také 
poraněnou hlavu. 
 „Jedná se o manželský pár ve věku osmačtyřiceti let,“ potvrdila mluvčí jablonecké nemocnice Petra 
Krajinová. Oba pacienti byli v sobotu podrobeni potřebným vyšetřením a hospitalizováni. 
„Muž utrpěl zlomeninu nosu a pohmožděniny, žena má zlomené obě ruce a tržnou ránu na hlavě a ještě týž den 
se podrobila operaci, při které jí byla rána zašita. V současné době zůstává na JIP chirurgického oddělení. Její 
muž leží na standardní části lůžkového chirurgického oddělení,“ dodala mluvčí Krajinová. Stav obou pacientů je 
podle mluvčí stabilizován a jsou mimoohrožení života. 
 Tři lehce zraněné převzala nemocnice v Jilemnici. „Do Tanvaldu předali zdravotníci dva středně těžce 
zraněné s podezřením na poranění páteře a s počínajícím šokovým stavem,“ sdělila Michalíčková. 
 
Na vině je zřejmě i porucha 
 
Podle informací z horského střediska vezla rolba lidi po komunikaci, která je k přepravě určena. Nešlo o sněžné 
zařízení, které upravuje sjezdové tratě. Po zhruba dvousetmetrovém nekontrolovatelném sesunutí v oblasti u 
Zalomeného vleku spadla rolba ze zhruba pětimetrového srázu do potoka a převrátila se. 
 „Zřejmě došlo k nějaké technické závadě. Řidič jel podle sdělení lidí do kopce, pak se však prý vozidlo 
stalo ze zatím nezjištěných důvodů neovladatelné a rolba se řítila dolů,“ komentoval nehodu náčelník horských 
záchranářů Jiří Brožek. 
 Nehodu rolby vyšetřuje policie. 
Více fotografií z nehody rolby si můžete prohlédnout na stránkách www.denik.cz/rolba 
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